
Projekt  

Senior taxi  

jde do finále

V minulých článcích jsem Vás informoval o svém 
záměru zajistit v Táboře Senior Taxi. Po všech pří-
pravných pracích, zajištění dotačního programu 
a zajištění provozovatele se mi podařilo přesvěd-
čit vedení města o důležitosti zavedení Senior 
Taxi v Táboře. Vedení města v rámci dotačního 
programu již o vozidlo požádalo.
Nyní musíme čekat, až nám v rámci dotačního 
programu bude vozidlo poskytnuto. Tato akce 
zabrala mnoho času, mnoho jednání, zjišťování 
situace a porovnávání fungování taxíku v jiných 
městech a jsem rád, že se mi podařilo za sou-
činnosti a spolupráce vedení města dosáhnout 
výsledků, za což tímto velice děkuji.
Tábor je velké město, ve kterém sídlí víc než 8.000 
seniorů, a proto pokud budou tuto službu dopl-
ňovat či rozšiřovat jiní provozovatelé dopravních 
služeb, bude to jenom dobře pro větší uspoko-
jení seniorů, případně tlak na nižší ceny v rámci 
konkurence.
Protože počet seniorů stále roste a kapacity 
zařízení, kde mohou trávit stáří, jsou omezené, je 
důležité vytvářet co nejlepší podmínky i pro ty, 
kteří nemohou nebo nechtějí žít v domově seni-
orů. Město by jim mělo zajistit co nejvyšší možný 
komfort, aby mohli zůstat doma i přes určité 
zdravotní či jiné obtíže a lépe zvládat svou často 
náročnou životní situaci.
A proto do budoucna bude potřeba zavést další 
služby včetně rozšíření stávajících, aby situace 
seniorů přebývajících doma byla udržitelná.

Jiří Depta, zastupitel za hnutí ANO 2011, udolka@atlas.cz

Proč vlastně potřebuje 

Tábor další domovy se 

zvláštním režimem?

Město Tábor má nyní (od r. 2022) pouze 45 lůžek 
pro seniory žijící s demencí v G-centru Tábor. 
Nejbližší další kapacity jsou pak v Chýnově. To 
na táborský region není mnoho, a dokazují to 
i dlouhé čekací doby. Odlehčovací služby pro 
tuto cílovou skupinu pak chybí zcela. A to se 
bavíme pouze o současné situaci. Dle prognóz 
UZISu dochází v ČR v období 2020 - 2030 ke 
zvýšení počtu lidí trpící Alzheimerovou chorobou 
o 124 %! Počet osob starších 85 let pak naroste 
v České republice o zhruba 250.000 osob a drtivá 
většina z nich bude potřebovat nějakou formu 
péče, pomoc či podpory.
Tábor bude do této doby potřebovat minimálně 
dvě takováto zařízení. Jedno postaví na základě 
společného partnerství soukromý sektor (ostatně 
obdobně již v ČR funguje úspěšně několik 
takových projektů a ještě více je jich v přípravě 
nebo se již realizují). Důvody pro spolupráci se 
soukromým investorem jsou primárně dva – sou-
kromý investor má zdroje a umí postavit takovéto 
zařízení až třikrát rychleji než veřejný sektor.
Po r. 2028 budou vypsány evropské programy 
na budování nových kapacit sociálních služeb. 
Zde musí být Tábor připraven s dalším projektem, 
který by již měl budovat s přispěním zdrojů EU 
sám s cílem dokončení do r. 2033.
Paralelně ale bude nutné posilovat pečovatelskou 
službu, ambulantní služby a více podporovat ne-
formální, tj. rodinné pečující. To bude ale zejména 
(a také) úloha státu a Jihočeského kraje.

Jiří Horecký, radní za Společně pro Tábor,  

prezident@uzs.cz

Projekt moderního 

a zdravého školního 

stravování

Na ZŠ Husova jsem před několika měsíci 
s ředitelem Jaroslavem Novákem, vedoucí školní 
jídelny a nutriční terapeutkou rozjela pilotní pro-
jekt moderního stravování (viz NTR březen 2026). 
Pojďme nahlédnout na výsledky. V oblasti 
přípravy jídel došlo k výrazným změnám – více 
čerstvých surovin a zeleniny, méně dochucovadel 
a polotovarů. Nově se upravují i ryby, které nejsou 
podávány pouze ve smažené podobě, luštěniny 
jsou zařazovány v atraktivnějších a dětem přijatel-
nějších variantách. Jídelní lístky jsou sestavovány 
podle doporučení nutriční terapeutky s důrazem 
na pestrost, chuťovou atraktivitu a vyváženost při 
dodržení výživových norem.
Součástí projektu bylo technické posouzení pro-
vozu z hlediska přípravy dvou variant jídel. V sou-
časnosti není možné dvě varianty vařit a vydávat, 
ale díky personálnímu posílení, úpravě výdejové-
ho pultu a pořízení myčky lze vytvořit podmínky, 
které umožní docílit nabídky dvou jídel denně.
Pozornost jsme věnovali personálnímu zajištění 
kuchyně i vybavení jídelny. Jedna kuchařka se 
bude aktivně věnovat dietnímu stravování žáků 
i zaměstnanců.
Projekt přinesl řadu pozitivních změn, moderniza-
ci stravování, vyšší kvalitu pokrmů i lepší komuni-
kaci se strávníky. Potěšily mě kladné ohlasy z řad 
zaměstnanců i samotných žáků. Zavedení dvou 
variant jídel však zatím není reálné a zůstává 
cílem do budoucna, podmíněným technickými 
úpravami a personální posilou.
Odvedli jsme velký kus práce, ale kvalita školního 
stravování nekončí jedním projektem. Jsem ráda, 
že tým zaměstnankyň této jídelny pod vedením 
pana ředitele bude i nadále usilovat o zlepšová-
ní úrovně podávaných jídel. Za jejich nasazení 
a práci jim patří mé upřímné poděkování.
Tak dobrou chuť, „Husovko“!

Martina Smětáková, radní za Společně pro Tábor, 

reditelka@dsbechyne.cz

Nepřišly vám Noviny 

táborské radnice?
Měsíčník Noviny táborské radnice doručují do 
schránek doručovatelky České pošty. Usiluje-
me o to, aby aktuální číslo bylo ve schránkách 
ještě na konci předchozího měsíce – napří-
klad květnové vydání by mělo dorazit zhruba 
kolem 28. až 30. dubna.
Pokud vám noviny nepřijdou ani během prv-
ních květnových dnů, dejte nám prosím vědět. 
Volat můžete na 381 486 157 nebo napsat na 
lubos.dvorak@mutabor.cz.


